

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年3月

26

星期四 < 庚子年三月初三 >

A13

中山两例境外输入病例本周有望出院

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员郭锦润、夏升权报道：3月25日，中山市四套班子领导赖泽华、危伟汉、丘树宏、唐颖到中山市第二人民医院，看望慰问奋战在全市疫情防控一线的医务工作者。

新冠肺炎疫情发生后，中山市第一时间确立中山市第二人民医院作为定点收治医院，按照“集中病例、集中专家、集中资源、集中救治”的原则，以二院医务人员为主，调集全市各医疗战线精锐人员，共约300人参与一线医疗救治。

示衷心感谢。

赖泽华强调，英雄就该享有英雄的荣光，功臣就该享有功臣的待遇。中山市委、市政府会对参与抗疫一线的医务人员一视同仁，坚决落实好党中央、国务院的决策部署，以及省委、省政府的工作安排，不折不扣地让大家享受应有的政策优待。他幽默地表示，“我们承诺了要请支援湖北的医务人员吃石岐乳鸽、东升脆肉鲩、三乡濑粉、沙溪扣肉、神湾菠萝，到时同样要请你们，决不食言！”

珠海将设“复工复产专项基金”



集中财政资源向中小微企业提供多方位融资支持，规模为1亿元

期，涉及金额7.5亿元。

羊城晚报讯 记者吴国领报道：为解决中小微企业“融资难”“融资贵”问题，珠海将设立规模为1亿元的“复工复产专项基金”。据不完全统计，为支持疫情防控和企业复工复产，珠海银行机构已合计为404家企业审批（或授信）贷款额度226.22亿元，为464家企业发放贷款137.96亿元；累计为2287个客户办理还本息延后服务，涉及金额89.52亿元，为696个客户办理贷款展期，涉及金额7.5亿元。

针对企业和项目复工复产中的痛点难点问题，珠海印发了稳增长“1+7”综合性政策措施。《珠海市关于金融支持复工复产促进经济平稳发展若干措施》（下称《若干措施》）是其中一项配套政策。珠海市金融工作局副局长张成介绍，自从全民抗疫战斗打响以来，国家和省出台了一系列的金融支持疫情防控、复工复产政策，珠海市的金融支持疫情防控政策是在此基础上接好力，既要在国家和省的政策落地打通最后一公里，又要再加码，将珍贵的财政资源集中用于支持中小微企

业复工复产，助力珠海经济企稳、企业渡过难关。

据介绍，《若干措施》明确重

点支持的三类群体，包括疫情防控重点保障企业，受疫情影响较大出现资金周转困难的中小微企业和复工复产中资金需求量较大的企业，为其提供“点对点”的高质量金融服务。《若干措施》对珠海其他中小微企业和受疫情影响人员也提供了专项支持。

羊城晚报记者了解到，《若干

措施》鼓励银行机构对金融服务重点支持对象不抽贷、不断贷、不压贷，给予延期还贷、展期续贷、

降低利率、减免逾期利息、增加信用贷款和中长期贷款支持；对参加疫情防控工作人员和受疫情影响暂时失去收入来源的人群，在信贷政策上予以适当倾斜，灵活调整住房按揭、信用卡等个人信贷还款安排，合理延后还款期限。同时，支持因疫情影响，在股票质押、公司债券兑付、信息披露等遇到困难的上市公司与监管机构沟通协商制定针对性措施，在政策允许范围内，灵活妥善调整企业信息披露、债务偿付等监管、履约事项，最大限度降低疫情对资本市场的影响。发动保险公司优

先处理新冠肺炎出险理赔，适当扩展责任范围，做到应赔尽赔、快理快赔。

值得一提的是，《若干措施》对国家、省出台的金融支持政策“接力”“加码”。珠海市将设立规模为1亿元的“复工复产专项基金”，从贴息、贴费、风险分担三个角度发力，短时期内集中财政资源向中小微企业提供多方位融资支持，缓解“融资难”又解“融资贵”。通过这一套政策组合拳，预计将撬动约75亿元的银行融资，为珠海最需要资金的中小微企业群体提供宝贵的融资支持。

董明珠：格力电器不会裁员

文/图 羊城晚报记者 吴国领

格力电器不会裁员、愁眉苦脸解决不了问题……在新冠肺炎疫情之下，格力电器和其他企业一样面临困难。这家龙头企业的掌舵人——格力电器董事长兼总裁董明珠近日接受记者采访时表示，当前困难只是短暂的，格力电器的当务之急是加快复工复产。

董明珠说，她每天都在关注着疫情发展情况，抗疫一线医务人员的大爱精神令她深受感动。她认为，此次新冠肺炎疫情锻炼了一代人。



董明珠表示，困难只是暂时的

当务之急是加快复工复产

董明珠告诉羊城晚报记者，格力电器目前已经基本复工。疫情给企业近期的销售造成了一定的影响，这对格力电器是一种挑战，“面对这个现状，有人说不得不走了，我觉得一点不用担心，这只是一个短期的困难，过去就好”。

董明珠解释，疫情期间大家都忙着抗疫，谁想着买空调，就

算企业卖了空调，现在的情况也无法进入小区安装。“既然现实是这样，我们就要面对。”董明珠说：“你们看到我没有愁眉苦脸，愁眉苦脸也解决不了问题。我也没有跟任何人说我现在很困难，因为疫情期间人人都是同等的，我们企业要做的是如何冷静面对。”她同时表示，格力的当务之急就是加快复工复产。

格力电器目前正在向医疗行业进军。目前，格力电器已经推出了口罩、净化器等产品。董明珠说，他们做这些并不是为了回报，而是要解决老百姓生活中的问题。虽然这些产品的产值在格力电器占比很低，但这是一件很有意义的事情。“有人说，董明珠这下子你们的机会来了，我根本没有机会，我当时唯一想到的就是怎么解决困难。”

“我们一开始只是做口罩

董明珠告诉羊城晚报记者，她每天都在关注着疫情情况。她表示，很多人都没有遇到过这样突发的情况，但国家在抗击疫情的表现让人感动。

“哪有什么白衣天使，不过是一群孩子换了一身衣服，学着前辈的样子，治病救人、和死神抢人

有员工违反防疫规定被开除

董明珠表示，这段时间格力电器的技术人员全部上班，继续搞技术开发。员工在这个时间段可以多做一点学习，多做一点思考。但董明珠也表示，有一类人他们必须坚决开除，那便是违反公司防疫规定的员工。据介绍，前段时间格力电器有位员工违反规定聚会聚餐，虽然该员工没有被传

染也不是疑似病例，但格力电器还是将他开除了。“在特定的情况下，人人都要自觉，这不仅是对自己负责，也要对别人负责，我们对于这种不遵守防疫规定的人一律严肃处理。该员工的部门领导同样被免职，我们每个部门是层层负责，你这个部门出了问题，你这个头一定要承担责任。”

防疫产品已收到国外订单

机，后来听说外面卖的口罩很多是假口罩，算了，干脆我们连口罩也做了。”羊城晚报记者了解到，目前“董明珠的店”每天的口罩预约需求量在800万个左右，格力电器的口罩生产能力已经达到每天30万个，目前仍在爬坡过程，预计再过一个星期时间，每天的产能能达到100万个。“我问他们，你们可以买别人的口罩，为什么要买我们格力的口罩。他们说格力的口罩用着踏

实。这句话感动了我，给了我们鞭策和鼓励。”

3月21日，格力电器首批共60台空气净化器送达武汉市金银潭医院和泰康同济医院。董明珠介绍，这款产品不可以治病，但可以净化空气。

董明珠说，现在这款产品依然以手工生产为主，本月底模具开发后，可以实现批量生产。羊城晚报记者获悉，这款空气净化器，已经接到了国外的订单。

疫情锻炼了这一代人

罢了……”这是令董明珠非常感动的一句话。她认为，这句话非常朴实、感人，每个医生是一个普通人，因为一种使命一种责任，决定了他们的行为，医护人员的表现就是一种本性、善念的展现。

“疫情对我们来讲是一次战争，我们谁都不愿意去遇到。但

是我们从乐观的角度看，这次疫情也锻炼了我们这一代人。”以春节期间，格力电器全心投入研发防疫产品的员工为例，董明珠认为他们很了不起，“这次疫情让我们看到了这帮敢于付出的年轻人，这是格力的收获”。

专人专车接回入境返江人员

另一方面，江门也将防疫战略前移。据悉，江门市商务、卫健等部门组织党员干部成立工作专班进驻广州白云机场、深圳机场和珠海口岸，专人专车将入境来江返江人员接回江门，严格落实闭环防控。其中，江门市商务局召集40多名党员和干部职工，投入到境外



江门
安排专班
驻守入境
口岸，专
人专车接
送入境返
江人士回
江门

问卷调查摸清回乡人流

侨联则介绍，为降低境外疫情输入风险，各级侨联、侨务部门党组织进一步加强与海外顾问、委员以及侨胞的联系，利用微信公众号、门户网站、海外社团微信群等渠道密集发出告知书、温馨提示，及时告知现阶段防控规定，呼吁华侨侨亲配合做好“外防境外输入”的有关工作，劝导海外江门五邑籍侨胞谨慎考虑跨国旅行和暂时取消返乡计划。截至3月21日，江门市侨联已发送温馨提示和告知书1000多封。江门市

侨联党组还指定专人通过微信、电子信箱及时向全球500多个社（侨团）及1200多名江门五邑籍重点侨领、侨胞和侨资企业负责人发出《境外五邑乡亲回国问卷调查》，并请他们及时转达到各自社（侨）团成员和涉外员工，让有意回国的海外侨胞填写好有关调查信息。江门市侨联透露，以往清明期间都会有数万侨胞回国祭祖，而据目前回收的问卷调查统计和掌握情况，今年回国的侨胞人数将比往年清明前后的时间段将大幅减少。

清明节将至 江门回乡侨胞人数将锐减

文/图 羊城晚报记者 陈卓卓 通讯员 谭耀广

江门防控境外输入工作再度加强。记者25日从江门市新冠肺炎疫情防控指挥部及蓬江区人民政府等方面了解到，江门要求对境外入境人员实施居家或集中医学隔离，其中部分区市更要求统一进行集中隔离。江门市侨联有关负责人表示，今年清明回乡祭祖的侨胞人数比往年将有大幅减少。

境外返江人员须进行隔离

有关要求，否则将依法依规追究责任。集中隔离医学观察的食宿费用由个人自理。

而江门部分区市根据实际情况，将上述措施从严执行。其中作为中心城区的蓬江区要求，3月25日零时起，所有从境外返回蓬江区人员（14天内没有到过国外的港澳台同胞除外）要实行统一集中隔离医学观察和免费核酸检测，集中隔离医学观察期间食宿费用由个人自理。

而作为五邑华侨主要祖籍地之一的台山市，则要求对所有从境外（不含港澳台）经广东口岸入境的人员，以及经港澳台地区和省外口岸入境来台且来台山前14天内有境外旅居史的人员，实施14天集中隔离医学观察，集中隔离医学观察的食宿费用由个人自理；对14周岁及以下的未成年人、孕产妇、患有基础性疾病等原因不适宜集中隔离医学观察的人员，可实施居家隔离医学观察。

珠海湾仔旅游码头3月31日复航

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员刁晓平报道：3月25日，记者从珠海湾仔旅游码头获悉，3月31日起，珠澳海湾游（港珠澳大桥海上游）航线复航。

此前，湾仔旅游码头因新冠肺炎疫情防控需要，于今年1月25日停航。3月31日，珠澳海湾游航线复航后，原核载人数达300人的

豪华游船，每航班限载100人。据介绍，即将复航的湾仔旅游码头已切实做好疫情防控措施，每天将对每个航次船舶、候客室等公共区域进行全面严格消毒，航线船舶环境确保通风透气。

据介绍，今年3月31日至4月31日期间，珠澳海湾游航线每日开行10:00、14:00，其

他航线暂不开放。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 黄铁安 / 美编 黄国栋 / 校对 黎松青